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Referat fra kommunalt informasjonsmøte den 13. juni 2023 
 
Lebesby kommune inviterte til informasjonsmøte på Kunes samfunnshus 13. juni kl. 17.30 – 
19.30. Fra kommunen deltok: rådmann Harald Larssen, teknisk sjef Birger Wallenius, 
avdelingsleder bygg og anlegg Espen Hustad, helseleder Muna Larsen, næringskonsulent 
Toril Svendsen og varaordfører Kristin Johnsen. Dette referatet prøver å dekke det som ble 
tatt opp på møtet, og vi beklager at det har tatt noe tid fra møtet ble avholdt til referatet blir 
sendt ut og publisert.  
 
Harald innledet møtet med å fortelle at kommunen ønsker å avholde årlige informasjons-
møter i bygdene, og at dette var besluttet under arbeidet med kommuneplanen. Følgende 
saker ble orientert om og diskutert under møtet: 
 
1. Kunes skole – skal skolebygget avhendes av kommunen? 

 
Harald orienterte de fremmøtte om at kommunen nå ønsker innspill i forhold til bruken av 
skolebygget på Kunes. Det er også aktuelt å vurdere salg, og kommunen ønsker dialog med 
bygda om hva som skal skje med bygget fremover.  
 
Noen innspill som kom:  
- Bygdelaget har disponert skolen i Kunes til i fjor. Styret i bygdelaget er interessert i dialog 

om bruken av skolen fremover, og har bedt kommunen om et eget møte angående 
saken.  

- Uansett fremtidig bruk, må det bedre rutiner på plass for å unngå skader på bygget. 
Passe på at varmepumpa ikke stopper, og at is fjernes fra pumpa osv.  

- Så lenge skolen ikke er ryddet, begrenser det bruken veldig. Det er satt inn noen 
treningsapparater, men disse er ikke tatt i bruk enda. 

- Det elektriske anlegget må skiftes, og det mangler dusj og toalett i en av leilighetene. 
Samtidig er det viktig å vite fremtidig bruk når man planlegger nytt elektrisk anlegg.  
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- Dersom skolebygget selges, kan det legges premisser for salget slik at bygda kan ha 
tilgang til noen rom for eksempel.  

- Kommunen ønsker ikke å selge det som «hytte» til noen få, for da kan fremtidig bruk bli 
veldig begrenset. Det skal fortsatt være et bygg for lokalbefolkningen. 

- Angående rydding, så er kjelleren tømt for en tid tilbake. Kommunen stilte med 
container og bygdelaget ryddet.  

- Den videre dialogen blir med bygdelaget angående ønsker for bruk av bygget.  
 

2. Kloakk og septik 
 
- Kloakk er et problem i Kunes. Overløp fra septik nede i bygda, er et problem for naboene 

da det går ut i friluft og renner over til naboene. Dette har vært tatt opp mange ganger 
med ulike tekniske ledere i løpet av 40 år ble det sagt.  

- Harald Larssen kommenterte saken, og trodde dette var ordnet opp i. Men da har nok 
ulike løsninger vært mislykket. 

- I følge Birger er septik-tanken for liten. Et renseanlegg kan settes inn, hvor væsken går ut 
i sjø og tørrstoff samles opp og kjøres til deponi.  

- Kommunen har som policy å følge opp problemer som dette, og at dette er en sak man 
må løfte til politiske behandling da vann- og avløpsutgifter skal deles på alle innbyggere.   
 

3. Gatelys 
 
Fylkeskommunen skal skifte ut alle gatelysene i bygda. De gamle tre-mastene står lengere 
fra veien og er kortere enn de nye mastene, og mye er ødelagt. Derfor vil alle tre-mastene 
langs fylkesveien (til bortenfor campingen) bli revet i løpet av sommeren og erstattet av nye 
master. 
 
4. Kulturminne-plan 
 
Kommunens arbeid med kulturminneplan er satt litt på vent. Det kom innspill på møtet om 
at veien ut til leirbukta er et spennende kulturhistorisk minne. Veien er murt for hand, og 
dette handler om etterkrigshistoriens Finnmark og er noe å vise frem til tilreisende.  
Det er søkt om både tursti og gapahuk i området, men dette er ikke gitt tillatelse til fra 
fylkeskommunen mfl.  
Det er også kulturminner på sletta, med skyttergraver fra 1940, noe som også er verdt å 
løfte frem arbeidet med kulturminneplan.  
 
5. Hva skjer – portal, ny nettside med aktivitetskalender for hele kommunen 
 
Toril orienterte om den nye nettsiden som er anskaffet av kommunen, hvor alle faste 
aktiviteter og ulike arrangementer kan samles. Sidens adresse: https://lebesby.hvaskjer.info/  
 
Her kan lag, foreninger og privatpersoner registrere en bruker og opprette arrangement. Det 
er naturlig at bygdelaget, butikken og Kunesdagan har en egne brukere, slik at lokale 
arrangement blir registrert her. Portalen blir tatt i bruk for alvor til høsten, og det kommer 
mer informasjon da, men det er bare å prøve seg frem i mellomtiden. Kontaktperson er Toril 
(i Maria Løkvoll sin permisjonstid).  
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6. Andre tema/innspill:  
 
- Batterikapasiteten på mobilmasta i Kunes må økes. Utfall skjer i forbindelse med 

strømbrudd. Det kan også ha sammenheng med mobilmasta i Veidnes, da den skyter 
signaler over til øst- og sørsiden av Laksefjorden. Kommunen v/Toril sjekker ut dette med 
Telenor.  
 

- Det kom forslag om at kommunen avsetter årlige midler til trivselstiltak i bygdene. Slik at 
de kan gjøre det pent med blomster og andre enkle tiltak, basert på det bygda selv 
ønsker. Dette må følges opp i budsjettsammenheng. 
 

- Det ble stilt spørsmål om hvorfor åpning av anleggsveien ikke er før 20. juli, når andre 
barmarksløyper kan åpne allerede 1. juli. Harald svarte at åpningstidene på anleggsveien 
følger av Statkrafts konsesjonsvilkår og særavtaler. Kommunen har tidligere vært i dialog 
med reindrifta, og har fått til svar at vi kan åpne anleggsveien når snøen er borte, men da 
må vi stenge når jakta starter. Eventuelle endringer i konsesjonsvilkårene må på høring, 
og man risikerer da at det blir stengt tidligere. Kommunen skal likevel ta dette med 
videre i dialog med reindrifta.  
 

- I følge bygdefolket har boligfeltet nå blitt plaget av rein hele året. Kunes er blitt et 
helårsbeiteområde og det var det ikke tidligere.  
 

- Det kom også tilbakemelding fra bygda om at kommunen har positive medarbeidere som 
følger opp, og at innbyggerne i Kunes ble oppfordret til å ta initiativ og kontakt med 
kommunen dersom det skulle være noe.  

 
Referat fra møtet sendes til bygdelaget og til Kunes Opplevelse og Handel AS som 
kommunen har serviceavtale med. Det legges ut på FB siden til bygdelaget, samt 
hjemmesiden til kommunen. Det vil også bli lagt frem for formannskapet i første møte etter 
ferien. Vi fra kommunen takker for møtet og ber befolkningen ta kontakt med oss om det er 
andre spørsmål. 
 
 
Med hilsen 
 
 
Toril Svendsen 
næringskonsulent 
Mobil: 97 99 09 04 
 
Dokumentet er elektronisk godkjent og har derfor ingen signatur 

 
 
 
Mottakere 
Kunes Opplevelse Og 
Handel As 

 9742 Kunes 

 


